
Ata Eletrônica da 48ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 31/05/2021 - 14:00 ;
Encerramento: 31/05/2021 - 18:00 

Mesa Diretora:  Presidente:  Filipe  Branco /  MDB ;  1º  Vice-Presidente:  Paulo  Roberto
Marin Roldão / REPUBLICANOS ; 1º Secretário: Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; 2º
Secretário: Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; 2º Vice-Presidente: Giovani Bastos
Moralles / PATRIOTA 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM ; Jefferson Bonilha
Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani
/ PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira Souza / MDB ; Laura Tais
Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza /
MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h,  e  havendo  quorum  regimental,  o
Presidente Filipe Branco deu início a presente sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: Ata 10511 Processos Arquivados: PLV 21/2018 (a pedido do autor) Revisão
Final de Projetos: PRES 02/2021; PLE 30/21; PLV 62/21 

Matérias do Expediente: 1 - Correspondência Recebida nº 21 de 2021, Encaminha a
essa  Colenda  Casa  Legislativa  o  RGF  -  Relatório  de  Gestão  Fiscal,  referente  ao  1º
Quadrimestre de 2021 e RREO - Relatório Resumido da Execução Orçamentária, referente
ao 2º Bimestre de 2021 para Comissão Financeira da Câmara Municipal de Vereadores do
Rio Grande, em cumprimento à Lei de Responsabilidade Fiscal. Autor: Prefeito Municipal,
Número de Protocolo:  4579,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 3 - Projeto de Lei de Vereador nº
121 de 2021, Altera o nome da travessa Goiás para travessa Giacomini Baptista Giussepe
Autor:  Vereador  Julio  Cesar,  Número  de  Protocolo:  4573,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 4 -
Projeto  de  Lei  do  Executivo  nº  34  de  2021,  Acresce  ação  no  anexo  de  metas  e
prioridades da lei 8.150, de 18 de setembro de 2017, que dispõe sobre o plano plurianual
do município do Rio Grande para a quadriênio 2018/2019 e no anexo de metas da lei
8.544, de 15 setembro de 2020, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do município
do Rio Grande para o exercício de 2021, e na lei orçamentária anual,  lei 8.595 de 14
dezembro de 2020 e autoriza o executivo municipal a abrir créditos adicionais especiais
na secretaria de município de controle e serviços urbanos, no valor de R$ 241.856,00.
Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 4576, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 5 - Indicação
nº 1248 de 2021, Indica ao Executivo Municipal a implantação de uma estação de lixo
diferenciado, Ecoponto e também a possibilidade de uma parceria público-privada para
construção e gerenciamento deste. Autor: Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 4560,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 6 - Indicação nº 1241 de 2021, Indica ao Executivo Municipal
a realização de ciclovia em toda extensão da Avenida Buarque de Macedo Autor: Vereador
Miguel Degani, Número de Protocolo: 4534, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 7 - Indicação nº 1242
de  2021,  Indica  ao  Executivo  Municipal  a  pavimentação  da  Avenida  Beira  Mar  no
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Balneário Cassino, com a implantação de estacionamentos e passarelas. Autores: Vereador
Repolhinho, Vereador Rogério Gomes, Número de Protocolo: 4535, Tipo: Leitura, Sim: Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 8 -
Indicação  nº  1243  de  2021,  Indica  ao  Executivo  para  que  através  da  Secretaria
competente realize estudos para, apoiar e assistir projetos que aplicam a equoterapia no
tratamento  do  espectro  autista.  Autor:  Vereador  Paulo  Roldão,  Número  de  Protocolo:
4540,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não
Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  9 - Indicação nº  1244 de 2021,  Colocar  uma
câmera de monitoramento em uma Rua no bairro São Miguel.  Autor:  Vereador Nilton
Machado,  Número  de  Protocolo:  4541,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 10 - Indicação nº 1245
de 2021, Indica ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de extensão da rede de
iluminação pública na Rua Comendador Vasco Vieira da Fonseca. Autor: Vereadora Profª
Diacuiara,  Número  de  Protocolo:  4542,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 11 - Indicação nº 1246
de 2021, Indica ao executivo municipal, que seja realizado um mutirão de retirada de lixo,
galhos e entulhos em todas as ruas e avenidas de Domingos de Petroline. Autor: Vereador
Repolhinho, Número de Protocolo: 4543, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 12 - Indicação nº 1249
de 2021, Indica ao Executivo Municipal que revitalize e reative a sede do Centro POP,
localizada na Av. Portugal, ou que interdite o prédio de modo eficiente. Autor: Vereador
Júlio Lamim, Número de Protocolo: 4561, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 13 - Indicação nº 1250
de 2021, O vereador Sgt Rodrigues abaixo assinado, indica depois de ouvida a casa na
forma regimental, ao Executivo Municipal, para que junto a secretaria competente analise
a possibilidade de extensão da iluminação na Avenida Ipiranga, da casa de bombas até o
encontro da BR 392 Autor: Vereador Sgt Rodrigues, Número de Protocolo: 4577, Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado: Matéria lida ; 14 - Requerimento nº 321 de 2021, Requer que seja enviado
um ofício ao Ministério Púbico estadual para que seja realizado um termo de cooperação
com a Polícia Civil do RS visando possibilitar a aquisição de uma viatura para o Núcleo de
Combate  ao  Abigeato.  Autores:  Vereador  Filipe  Branco,  Vereador  Fábio  Domingues -
Fabinho, Vereador Giovani Moralles, Vereador Julio Cesar, Vereador Juquinha, Vereador
Júlio Lamim, Vereador Lary, Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Vereador Miguel Degani,
Vereador Nilton Machado, Vereador Paulo Roldão, Vereador Rafael Missiunas, Vereador
Repolhinho, Vereador Rogério Gomes, Vereador Rovam Castro, Vereador Sgt Rodrigues,
Vereador  Vavá,  Vereadora  Laurinha,  Vereadora  Professora  Denise,  Vereadora  Profª
Diacuiara,  Vereadora  Regininha,  Número  de  Protocolo:  4527,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 15
- Requerimento nº 322 de 2021, Requer que seja encaminhado um ofício ao Diretor
Presidente da CEEE, Sr. Marco da Camino Ancona Lopez Soligo e ao Chefe da Casa Civil,
Sr.  Arthur Lemos,  solicitando que seja reimplantada a Gerência Regional  da CEEE na
cidade de Rio Grande. Autores: Vereador Repolhinho, Vereador Rogério Gomes, Número
de Protocolo: 4537, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 16 - Requerimento nº 323 de 2021, Requer
que seja enviado um ofício a ECOSUL, para que seja feito o recapeamento asfáltico nas
alças do Trevo de acesso a cidade na BR 392 Autor: Vereador Rogério Gomes, Número de
Protocolo:  4538,  Tipo:  Leitura,  Sim: Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:
Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 17 - Requerimento nº 324 de 2021, Requer
que seja realizado Voto de Louvor em homenagem aos 50 anos da Diocese de Rio Grande
Autor:  Vereador  Julio  Cesar,  Número  de  Protocolo:  4539,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 18
- Indicação nº 1247 de 2021, Indica ao Executivo Municipal que disponibilize serviço de
atendimento psicológico como apoio no atendimento semanal a crianças e adolescentes
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abusados sexualmente as quais tiveram registrado o abuso junto a policia civil.  Autor:
Vereador Paulo Roldão, Número de Protocolo: 4544, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM
; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos
Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo
Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza / MDB ; Laura Tais Machado Fagundes / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ;
Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Razões do Veto nº 1 de 2021, Veto ao Projeto de Lei
encaminhado  pelo  Ofício  nº  0075/2021,  prot  2817/2021.  Autor:  Prefeito  Municipal,
Número de Protocolo: 4051, Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues -
Não Votou ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar
Borges Tavares Junior -  Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson
Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani -
Sim ;  Nilton Mendes Machado -  Sim ;  Paulo Roberto Marin Roldão -  Sim ;  Rafael  de
Carvalho Missiunas -  Sim ;  José Antônio da Silva -  Não Votou ;  Paulo Rogério Mattos
Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Não Votou ;
Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da
Conceição Moraes - Sim ; 2 - Projeto de Lei do Executivo nº 30 de 2021, Revoga a Lei
Municipal n° 7.272/2012 que "Autoriza o Executivo Municipal a efetuar doação de área a
União Federal".  Autor:  Prefeito Municipal,  Número de Protocolo:  4372, Tipo:  Nominal,
Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -
Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio
Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim
Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo -
Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto
Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva -
Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim
; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais
Machado Fagundes - Não Votou ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano
Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 - Projeto de Lei de Vereador
nº 62 de 2021, Dispõe sobre incluir no anexo da consolidação de datas comemorativas do
município  a  ‘Semana  Municipal  de  Incentivo  a  Doação  de  Cabelos  para  Pessoas  em
Tratamento de Câncer’  no município de Rio Grande e dá outras providências.”  Autor:
Vereadora Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 2811, Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio
de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva -
Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Não Votou ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não
Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Sim  ;  Edisnei
Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado
Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ;
Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 4 - Indicação nº 683 de 2021, Academia ia
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Ar Livre - Ilha dos Marinheiros Autor: Vereador Paulo Roldão, Número de Protocolo: 1018,
Tipo: Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais :
Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles -
Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da
Silva - Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Não Votou ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ;
Laura  Tais  Machado  Fagundes  -  Sim  ;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Sim  ;  Diacuiara
Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 5 - Requerimento nº
324 de 2021, Requer que seja realizado Voto de Louvor em homenagem aos 50 anos da
Diocese de Rio Grande Autor:  Vereador Julio Cesar,  Número de Protocolo: 4539, Tipo:
Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe
Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ;
Julio Cesar Pereira da Silva -  Sim ;  Rubilar Borges Tavares Junior -  Sim ;  Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da
Silva - Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Não Votou ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ;
Laura  Tais  Machado  Fagundes  -  Sim  ;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Sim  ;  Diacuiara
Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 6 - Requerimento nº
300 de 2021, Requer que seja concedido Voto de aos senhores servidores do Museu da
cidade do Rio Grande, Cristiano Terra, Alexandre Machado e Légis Furtado, idealizadores
e executores do projeto ¨Descobrindo o Museu¨. Autor: Vereadora Laurinha, Número de
Protocolo:  4252,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior -
Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ;
Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes
Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ;
José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Não Votou ; Rovam
Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos
Pereira Souza - Sim ; Laura Tais Machado Fagundes - Sim ; Denise Rodrigues Marques -
Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 7 -
Indicação nº 1251 de 2021, Indica ao Executivo Municipal que realize a próxima etapa
da vacinação dos/as professores em forma de Drive Thru, com ampliação de horário e
recolhimento  de  alimentos  não  perecíveis  para  doação  Autor:  Vereadora  Professora
Denise,  Número  de  Protocolo:  4580,  Tipo:  Nominal,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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